

Scientific Society of  
Hellenic Medical Students  
Chapter of Patras



6th

**CCIMS**

**Clinical Course of  
Internal Medicine & Surgery**

**9 - 11 DECEMBER 2022**

Conference & Cultural Center of the University of Patras



9 – 11 Δεκεμβρίου 2022

Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο Πανεπιστημίου  
Πατρών & Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

## Το CCIMS



Το Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας – CCIM (Clinical Course of Internal Medicine) αποτελεί τη μεγαλύτερη εκδήλωση του Παραρτήματος Πατρών της Επιστημονικής Εταιρείας Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας – ΕΕΦΙΕ. Το πρώτο Σεμινάριο πραγματοποιήθηκε στις 27-28 Σεπτεμβρίου 2014, στο Συνεδριακό Χώρο της Αγοράς Αργύρη στην Πάτρα και έγινε θεσμός συμπληρώνοντας τέσσερα συναπτά έτη που πραγματοποιήθηκε ανελλιπώς. Από τα πρώτα βήματα, το Σεμινάριο είχε την καθολική υποστήριξη του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών, ενώ ήταν και εξακολουθεί να είναι μια ανοιχτή πρόσκληση προς όλους τους φοιτητές και απόφοιτους των Ιατρικών Σχολών της χώρας, να παρακολουθήσουν ένα τριήμερο σεμινάριο βασισμένο σε μείζονα θέματα Παθολογίας, απλοποιημένα και κατανοητά για όλους. Το Επιστημονικό Πρόγραμμα, με την υπογραφή των καθηγητών του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών, αλλά και εκπροσώπων άλλων ακαδημαϊκών, και μη, φορέων του χώρου της Υγείας, δίνει τη δυνατότητα στους συμμετέχοντες να παρακολουθήσουν πρωτότυπες ομιλίες, κλινικά περιστατικά με ενεργή συμμετοχή του κοινού, και κλινικά φροντιστήρια, αλλά και να εκπαιδευτούν σε Workshops προσομοίωσης της καθημερινής κλινικής πράξης. Μετά από τέσσερις επιτυχημένες διοργανώσεις το Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας – CCIM ανανεώνεται και βελτιώνεται με στόχο να προσφέρει στους συμμετέχοντες μια καθολική θέαση της ιατρικής πράξης. Το 2019, για τη συμπλήρωση μιας πενταετίας από την πρώτη διοργάνωση, η Παθολογία συναντά τη Χειρουργική στο 5ο Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας και Χειρουργικής – CCIMS (Clinical Course of Internal Medicine & Surgery) σε μια νέα εκδοχή, πιο ενδιαφέρουσα και πιο διαδραστική για τους συμμετέχοντες. Φέτος, μετά από 3 χρόνια απουσίας, το 6ο Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας & Χειρουργικής επιστρέφει αποτελώντας έναν αναγνωρισμένο θεσμό από τον οποίο οι ενδιαφερόμενοι αποκομίζουν γνώσεις, εμπειρίες και κίνητρα για το μέλλον.

Ανακαλύψτε το !

## Η ΕΕΦΙΕ



Η Επιστημονική Εταιρεία Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας – ΕΕΦΙΕ ιδρύθηκε το 1993 και σήμερα συνίσταται σε 7 Παραρτήματα, σε κάθε Ιατρικό Τμήμα Ελληνικού Πανεπιστημίου, ενώ στελεχώνεται με πάνω από 3.000 εγγεγραμμένα μέλη. Στόχος της αποτελεί η επιστημονική ενεργοποίηση των φοιτητών Ιατρικής και η εθελοντική προσφορά ιατρικού, κοινωνικού και εκπαιδευτικού έργου.

Κορυφαία διοργάνωση της εταιρείας αποτελεί το Επιστημονικό Συνέδριο Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας – ΕΣΦΙΕ, το οποίο σε ετήσια βάση φιλοξενεί χιλιάδες φοιτητές επιστημών υγείας, παρέχοντάς τους τη δυνατότητα να εξοικειωθούν με το επιστημονικό και ερευνητικό στερέωμα. Στην πολυετή πορεία της και με την εξωστρέφεια που την διακρίνει, έχει αναπτύξει σταθερές συνεργασίες με ομίλους και άλλους ακαδημαϊκούς φορείς, αλλά και με τη στήριξη των χορηγών της έχει καταφέρει και συνεχίζει πληθώρα δράσεων πανελληνίας εμβέλειας εκτός του ΕΣΦΙΕ, όπως, η Ιατρική Απόβαση (Ενίσχυση Κέντρων Υγείας – ΚΥ απομακρυσμένων νησιών και περιοχών), το ΕΚΥΒΕ (Ενίσχυση ΚΥ Βορείου Ελλάδος), το ABCS3 (Applied Clinical Seminar with Scenarios for Students) στη Θεσσαλονίκη, το CCIMS (Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας & Χειρουργικής) στην Πάτρα και το ECS (Emergency Cases School) στην Αλεξανδρούπολη. Ακόμα, ανά Παράρτημα διοργανώνονται πολυάριθμα εκπαιδευτικά σεμινάρια (συρραφή τραύματος, σεμινάρια πρώτων βοηθειών, αντιμετώπιση επειγόντων περιστατικών, εκμάθηση ECG, εκμάθηση υπερήχων κλπ), δράσεις που στοχεύουν στην ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση της κοινωνίας (εθελοντικές αιμοδοσίες, bazaar στήριξης ευπαθών κοινωνικών ομάδων, συλλογή ειδών πρώτης ανάγκης), ημερίδες που αφορούν ιατρικά αλλά και ευαίσθητα ιατροκοινωνικά θέματα (εξαρτησιογόνες ουσίες, δωρεά μυελού των οστών, σεξουαλική υγεία, ιατρικά taboo, βιοϊατρική, ειδικότητα στην Ελλάδα και το εξωτερικό και επιλογές μετά το πτυχίο κλπ). Περιμένουμε συμφοιτητές με όρεξη, ιδέες, ανησυχίες, δημιουργικότητα και πολύ φαντασία, καθώς και άλλους επαγγελματίες – συνεργάτες, να γνωριστούμε και να συνεργαστούμε ! Για περισσότερες πληροφορίες για την ΕΕΦΙΕ αλλά και τις δράσεις στα επιμέρους Παραρτήματα επισκεφθείτε την επίσημη ιστοσελίδα μας [www.eefie.org](http://www.eefie.org).

## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΑΤΡΩΝ

Το Παράρτημα Πατρών της Ε.Ε.Φ.Ι.Ε. ιδρύθηκε το 1993 ταυτόχρονα με την ίδρυση της Επιστημονικής Εταιρείας Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας και μετά από μια σύντομη απουσία επανιδρύθηκε στις 17 Μαΐου 2010. Από τότε και μέχρι σήμερα αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της καθημερινότητας της Ιατρικής Σχολής Πατρών μέσω πληθώρας δράσεων σε συνεργασία με ακαδημαϊκούς και μη φορείς. Σήμερα το Παράρτημα Πατρών αριθμεί περισσότερα από 400 μέλη συνεχίζοντας δυναμικά !

Ορόσημα της νεότερης ιστορίας του Παραρτήματος Πατρών της ΕΕΦΙΕ είναι η διοργάνωση του 19ου Επιστημονικού Συνεδρίου Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας & 7ου Διεθνούς Forum Φοιτητών Ιατρικής και Νέων Ιατρών Ελλάδας, στις 19-21 Απριλίου 2013 στο Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών, καθώς και του 22ου Επιστημονικού Συνεδρίου Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας & 10ου Διεθνούς Forum Φοιτητών Ιατρικής & Νέων Ιατρών Ελλάδας, στις 13-15 Μαΐου 2016 στο Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών.

Κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους στο πλαίσιο της δράσης του Παραρτήματος Πατρών πραγματοποιούνται ποικίλες δράσεις με γνώμονα τις ανάγκες των φοιτητών του Τμήματος, τα επίκαιρα γεγονότα που αφορούν την κοινωνία αλλά και τον εθελοντισμό. Πιο συγκεκριμένα οι δράσεις διακρίνονται σε τέσσερις βασικούς πυλώνες:

### **Εκπαιδευτικά Workshops**

Οι φοιτητές εκπαιδεύονται σε βασικές κλινικές δεξιότητες, όπως η συρραφή τραύματος και η ακινητοποίηση βασικών καταγμάτων, αλλά και σε εξειδικευμένες κλινικές πράξεις.

### **Εκπαιδευτικά Σεμινάρια**

Σε συνεργασία με Ακαδημαϊκούς και μη φορείς οι φοιτητές εκπαιδεύονται σε τομείς όπως οι πρώτες βοήθειες και η αντιμετώπιση επειγόντων περιστατικών, αλλά και ενημερώνονται για τις εξελίξεις στον Ιατρικό τομέα.

### **Ενημερωτικές Ημερίδες**

Στόχος των ημερίδων είναι η ευαισθητοποίηση των φοιτητών αλλά και της κοινωνίας σε μείζονα και ευαίσθητα θέματα του σήμερα, όπως ο εμβολιασμός και οι μεταμοσχεύσεις.

### **Εθελοντικές Δράσεις**

Καθ' όλη τη διάρκεια του Ακαδημαϊκού Έτους διοργανώνονται εθελοντικές αιμοδοσίες, street actions καθώς και συλλογή τροφίμων και ειδών ανάγκης.



Επιστημονική Εταιρεία Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας –  
Παράρτημα Πατρών



[www.eefie.org/patras](http://www.eefie.org/patras)



[eefie.patra@gmail.com](mailto:eefie.patra@gmail.com)



[eefie\\_patras](https://www.instagram.com/eefie_patras)

9 – 11 Δεκεμβρίου 2022

Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο Πανεπιστημίου  
Πατρών & Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών**ΘΕΜΑΤΟΛΟΓΙΑ 6ου CCIMS**

- Γαστρεντερολογία
- Λοιμωξιολογία
- Αιματολογία
- Τηλεϊατρική
- Νευρολογία
- Πνευμονολογία
- Ογκολογία
- Ψυχιατρική
- Γενική Χειρουργική
- Επεμβατική Ακτινολογία
- Ουρολογία
- Θωρακοχειρουργική
- Αγγειοχειρουργική
- Ορθοπαιδική
- Νευροχειρουργική
- Γυναικολογία – Μαιευτική
- Καρδιοθωρακοχειρουργική
- Απεικονιστική Καρδιολογία
- Γηριατρική



θεωρητικά  
workshops



ελεύθερες  
ανακοινώσεις



πρακτικά  
workshops

# ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ



## Χαιρετισμός Οργανωτικής Επιτροπής

Αγαπητοί συμφοιτητές,

Με μεγάλη χαρά και ενθουσιασμό σας καλωσορίζουμε στο 6<sup>ο</sup> Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας & Χειρουργικής (6<sup>th</sup> Clinical Course of Internal Medicine & Surgery – CCIMS) το οποίο θα διεξαχθεί στις 9-11 Δεκεμβρίου 2022 στους χώρους του Συνεδριακού & Πολιτιστικού Κέντρου και του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών.

Αυτή τη χρονιά, το Συνέδριο το οποίο πλέον αποτελεί έναν θεσμό για το Παράρτημα Πατρών της ΕΕΦΙΕ και το οποίο φέτος συμπληρώνει έξι χρόνια επιτυχημένης διοργάνωσης, μας ώθησε σε καινοτομίες που στόχο έχουν τη βελτίωση και την ανανέωση των ήδη υπάρχοντων δομών αλλά και την επέκτασή τους με την προσθήκη νέων, πάντα με γνώμονα την προσαρμογή τους στο φοιτητικό επίπεδο, ώστε το Σεμινάριο να είναι εποικοδομητικό για όλους τους συμμετέχοντες.

Η σημαντικότερη καινοτομία στο 6<sup>ο</sup> CCIMS είναι η ενσωμάτωση των Ελεύθερων Ανακοινώσεων/E-poster, δίνοντας στους συμμετέχοντες μια ολοκληρωμένη θέαση του φάσματος της Ιατρικής Επιστήμης. Παράλληλα, νέα sessions και διαδραστικά κλινικά περιστατικά δίνουν τη δυνατότητα για ενεργή συμμετοχή του κοινού στις δραστηριότητες του Σεμιναρίου. Ιδιαίτερο κεφάλαιο αποτελεί η δυνατότητα της συμμετοχής των φοιτητών ως ομιλητές σε Ελεύθερες Ανακοινώσεις, δίνοντας το βήμα σε περισσότερους φοιτητές να παρουσιάσουν τις εργασίες τους στο πλαίσιο ενός αναγνωρισμένου Σεμιναρίου. Τέλος, στο Επιστημονικό Πρόγραμμα συμπεριλαμβάνονται πρωτότυπα Workshops στα οποία φέτος ακόμη περισσότεροι συμμετέχοντες θα έρθουν σε επαφή με προσομοιώσεις της μελλοντικής τους κλινικής καθημερινότητας.

Στην επετειακή μας συνάντηση, θέτουμε τον πήχη πιο ψηλά και σας καλούμε να πλαισιώσετε με ενδιαφέρον και ενθουσιασμό το ανανεωμένο 6<sup>ο</sup> Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας & Χειρουργικής – CCIMS, και ευχόμαστε να είμαστε αντάξιοι των προσδοκιών σας.

Εκ μέρους της Οργανωτικής Επιτροπής των φοιτητών, η οποία είναι το θεμέλιο που στηρίζουμε τις δράσεις του Παραρτήματός μας, σας περιμένουμε στην όμορφη Πάτρα, στο Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο και στο Τμήμα Ιατρικής, του Πανεπιστημίου Πατρών στο 6<sup>ο</sup> CCIMS !

Με εκτίμηση,

**Πλάτων Παπαγεωργίου**  
Πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής  
6<sup>ου</sup> CCIMS

**Αικατερίνη Ανδριανοπούλου**  
Γενική Γραμματέας 6<sup>ου</sup> CCIMS

## Χαιρετισμός Επιστημονικής Επιτροπής

Αγαπητοί φοιτητές,

Η τριήμερη επιστημονική εκδήλωση που κάθε χρόνο οργανώνεται με επιτυχία από το Παράρτημα Πατρών της ΕΕΦΙΕ είναι πλέον θεσμός. Αναδεικνύει το συνεχές και διαχρονικό ενδιαφέρον των φοιτητών και των νέων συναδέλφων για επιπλέον επιμόρφωση σε ενδιαφέροντα θέματα κλινικής γνώσης και έρευνας σε θέματα Παθολογίας και Χειρουργικής. Οι εκπαιδευτικοί στόχοι του σεμιναρίου κάθε χρονιά ανανεώνονται και επικαιροποιούνται στοχεύοντας στις σύγχρονες προκλήσεις που η ραγδαίες εξελίξεις της Ιατρικής επιστήμης αναδεικνύουν.

Το διδακτικό προσωπικό του Ιατρικού Τμήματος του Πανεπιστημίου Πατρών έχει αγκαλιάσει όλα αυτά τα χρόνια την εκδήλωση αυτή και αισθάνεται υπερήφανο για τους φοιτητές που οργανώνουν και συμμετέχουν σε αυτό το επιστημονικό και εκπαιδευτικό τριήμερο. Είμαι σίγουρος ότι φέτος το επίπεδο του σεμιναρίου θα ανέβει ακόμα πιο ψηλά προσεγγίζοντας τις νέες τεχνολογίες και την αλληλεπίδραση των ιατρικών ειδικοτήτων.

Θεωρώντας την επιτυχία της εκδήλωσης δεδομένη σας εύχομαι να διατηρήσετε το πάθος σας για την εκπαίδευση ζωντανή και να την μεταδώσετε εμπνευσμένα στην επόμενη γενιά των φοιτητών και των αποφοίτων των Ιατρικών Σχολών.

### Παναγιώτης Μέγας

Πρόεδρος Επιστημονικής Επιτροπής  
Καθηγητής Ορθοπαιδικής - Τραυματολογίας

## Χαιρετισμός Χειρουργικού Τομέα

### Χαιρετισμός Τομέα Γυναικολογίας

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Είναι μεγάλη μου χαρά και τιμή να απευθύνω χαιρετισμό στο 6ο CCIMS που οργανώνεται από την Επιστημονική Εταιρεία Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας. Η προσπάθεια αυτή είναι εξαιρετικά σημαντική στα πλαίσια της συνεχούς επιμόρφωσης και δια βίου εκπαίδευσης των φοιτητών ιατρικής καθώς και των ιατρών. Ιδιαίτερα σημαντικό είναι το γεγονός ότι οργανώνεται από τους φοιτητές μας, την νέα γενιά των ιατρών της χώρας.

Εύχομαι από καρδιάς καλή επιτυχία και να είστε βέβαιοι ότι το Τμήμα Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών θα είναι πάντα δίπλα σας.

Με εκτίμηση,

### Καθηγητής Γεώργιος Λ. Αντωνάκης

Αντιπρόεδρος Επιστημονικής Επιτροπής 6ου CCIMS  
Πρόεδρος Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

# ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ

### Οργανωτική Επιτροπή

<b>Πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής 6<sup>ου</sup> CCIMS</b>	Παπαγεωργίου Πλάτων 5ο ετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
<b>Αντιπρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής 6<sup>ου</sup> CCIMS</b>	Ξένος Σταύρος 5ο ετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
<b>Γενική Γραμματέας 6<sup>ου</sup> CCIMS</b>	Ανδριανοπούλου Κατερίνα 5ο ετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
<b>Γενική Ταμίας 6<sup>ου</sup> CCIMS</b>	Γαλάνη Σταματία 3ο ετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

### Ομάδα Επιστημονικού Προγράμματος

<b>Υπεύθυνη</b>	Λαγογιάννη Ιωάννα -Αγλαΐα 5ο ετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
<b>Μέλη</b>	Σάκκουλη Δέσποινα – Βασιλική 5ο ετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

### International Sector

<b>Υπεύθυνοι</b>	Γάκης Γεώργιος 5ο ετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
	Μπανιά Αγγελική 5ο ετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

### Ηλεκτρονική Διαχείριση & Εξοπλισμός

<b>Υπεύθυνη</b>	Παπαϊωάννου Ευφημία 5ο ετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
-----------------	--

### Ομάδα Χορηγιών

#### Υπεύθυνοι

Ιωακείμ Μαρία  
6ο ετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής  
Πανεπιστημίου Πατρών

Παναγοπούλου Εβελίνα  
5ο ετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής  
Πανεπιστημίου Πατρών

#### Μέλη

Παπαδημητροπούλου Χριστίνα  
5ο ετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πατρών  
Νομικού Όλγα  
2ο ετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής  
Πανεπιστημίου Πατρών

### Ομάδα Γραμματείας

#### Υπεύθυνη

Αδαναλόγλου Δώρα  
5ο ετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής  
Πανεπιστημίου Πατρών

#### Μέλη

Μιλτιάδους Κωνσταντίνα  
2ο ετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής  
Πανεπιστημίου Πατρών

Βασιλοπούλου Ευαγγελία  
5ο ετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής  
Πανεπιστημίου Πατρών

Γεωργοπούλου Ελένη  
2ο ετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής  
Πανεπιστημίου Πατρών

Γιαννόπουλος Παναγιώτης  
5ο ετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου  
Πατρών

### Ομάδα Workshops

#### Υπεύθυνοι

Κατσαΐτη Δήμητρα  
5ο ετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής  
Πανεπιστημίου Πατρών

Καμπέρου Θανούλα-Δανάη  
3ο ετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής  
Πανεπιστημίου Πατρών

<b>Μέλη</b>	Καλδής Λυμπέρης 5ο ετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
	Χατζηγεωργίου Γεώργιος 5ο ετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
	Γιαννακοπούλου Ιωάννα 6ο ετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
	Μποζινάκη Μαρία – Ελένη 5ο ετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
	Αληγιάννης Ιωάννης 5ο ετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
	Παΐσιου Κατερίνα 6ο ετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

### Ομάδα Χώρου

<b>Υπεύθυνος</b>	Δημητρόπουλος Δημήτρης 5ο ετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
<b>Μέλη</b>	Καλαμαρά Άννα – Μαρία 5ο ετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
	Αθητάκης Νίκος 5ο ετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
	Καλδής Λυμπέρης 5ο ετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

### Πρώθηση & Επικοινωνία

<b>Υπεύθυνη</b>	Κατσιβελα Ειρήνη 5ο ετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
-----------------	--



### Διοικητικό Συμβούλιο ΕΕΦΙΕ

**Πρόεδρος**

**Αντιπρόεδρος**

**Γραμματέας**

**Ταμίας**

Μιχελής Ευαγγελινός

Γρηγοριάδης Γρηγόριος

Παπαγεωργίου Πλάτων

Λουκά Κυριάκος

### Συμβούλιο Παραρτήματος

**Πρόεδρος**

**Αντιπρόεδρος**

**Γραμματέας**

**Ταμίας**

**Μέλος**

Ξένος Σταύρος

Παπαγεωργίου Πλάτων

Ανδριανοπούλου Κατερίνα

Γαλάνη Σταματία

Καμπέρου Θανούλα-Δανάη

## Επιστημονική Επιτροπή 6ου CCIMS

**Πρόεδρος**

Μέγας Παναγιώτης  
Καθηγητής Ορθοπαιδικής, Τμήμα Ιατρικής  
Πανεπιστημίου Πατρών  
Διευθυντής Ορθοπαιδικής Κλινικής Πανεπιστημιακού  
Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

**Αντιπρόεδρος**

Αντωνάκης Λ. Γεώργιος  
Πρόεδρος Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου  
Πατρών  
Καθηγητής Μαιευτικής - Γυναικολογίας, Τμήμα Ιατρικής  
Πανεπιστημίου Πατρών  
Διευθυντής Μαιευτικής-Γυναικολογικής Κλινικής  
Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών  
Εκπρόσωπος της Ελλάδας στην Γ.Σ. της IFFS (International  
Federation of Fertility Societies)

**Επίτιμος  
Αντιπρόεδρος**

Νασίκας Στέργιος  
Απόφοιτος Ιατρικής, Πανεπιστημίου Πατρών

## Ομιλητές 6ου CCIMS

### **Αγγελοπούλου Θάλεια**

Νευρολόγος, MSc, Επιστημονικός Συνεργάτης Α' Νευρολογικής Κλινικής, ΕΚΠΑ, Αιγινήτειο Νοσοκομείο

### **Αλεξόπουλος Παναγιώτης**

Αναπληρωτής Καθηγητής Ψυχιατρικής Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών, Ψυχιατρική Κλινική Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

### **Αντωνάκης Λ. Γεώργιος**

Πρόεδρος Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών  
Καθηγητής Μαιευτικής - Γυναικολογίας, Τμήμα Ιατρικής  
Πανεπιστημίου Πατρών

Διευθυντής Μαιευτικής-Γυναικολογικής Κλινικής Πανεπιστημιακού  
Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Εκπρόσωπος της Ελλάδας στην Γ.Σ. της IFFS (International Federation of Fertility Societies)

### **Βογιατζής Γρηγόριος**

Καθηγητής Αναισθησιολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

### **Γεωργόπουλος Νεοκλής**

Αναπληρωτής Καθηγητής Ενδοκρινολογίας – Αναπαραγωγής,  
Μαιευτικής και Γυναικολογικής Κλινικής Πανεπιστημίου Πατρών

### **Δαφούλας Γεώργιος**

Εμπειρογνώμονας Επιτροπής Υγείας ΚΕΔΕ

Κλινικός συντονιστής υπηρεσιών e-health Cities Net ΑΕ Δήμων  
Κεντρικής Ελλάδας

Ακαδημαϊκός Υπότροφος Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου  
Θεσσαλίας

### **Κάκκος Σταύρος**

Καθηγητής Αγγειοχειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου  
Πατρών, Διευθυντής Αγγειοχειρουργικής Κλινικής Πανεπιστημιακού

*Γενικού Νοσοκομείου Πατρών*

**Καλληδώνης Παναγιώτης**

*Επίκουρος Καθηγητής Ουρολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών, Ουρολογική Κλινική Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών*

**Καρναμπατίδης Δημήτριος**

*Καθηγητής Ακτινολογίας - Επεμβατικής Ακτινολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών*

**Καρύδης Νικόλαος**

*Καθηγητής Γενικής Χειρουργικής και Μεταμοσχεύσεων, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών*

**Κατσάνος Κωνσταντίνος**

*Επίκουρος Καθηγητής Ακτινολογίας - Επεμβατικής Ακτινολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών*

**Κεφαλοπούλου Ζηνοβία**

*Επίκουρη Ιατρός, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών*

**Κίτρου Παναγιώτης**

*Επίκουρος Καθηγητής Επεμβατικής Ακτινολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών*

**Κωνσταντογιάννης Κωνσταντίνος**

*Καθηγητής Νευροχειρουργικής, MD, PhD, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών*

*Διευθυντής Νευροχειρουργικής Κλινικής Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών*

**Λαγκαδινού Μαρία**

*Επίκουρος Καθηγήτρια Παθολογίας Τμήμα Νοσηλευτικής Πανεπιστημίου Πατρών - Παθολογική Κλινική Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών, Τμήμα Λοιμώξεων*

9 – 11 Δεκεμβρίου 2022

Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο Πανεπιστημίου  
Πατρών & Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών**Μαζαράκης Ανδρέας***Μέλος του Συλλόγου Οροθετικών Ελλάδας «Θετική Φωνή»***Μέγας Παναγιώτης***Καθηγητής Ορθοπαιδικής, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών  
Διευθυντής Ορθοπαιδικής Κλινικής Πανεπιστημιακού Γενικού  
Νοσοκομείου Πατρών***Μπέρλερ Αλέξανδρος***Σύμβουλος Πληροφορικής, Αντιπρόεδρος HL7 Hellas***Μπουχάγιερ Κωνσταντίνος***Επικουρικός Επιμελητής Β', Χειρουργική Κλινική Πανεπιστημιακού  
Γενικού Νοσοκομείου Πατρών***Παναγιωτόπουλος Νικόλαος***Consultant Thoracic Surgeon UCLH, Honorary Associate Professor UCL,  
London, UK***Παπαγεωργίου Σωκράτης***Αναπληρωτής Καθηγητής Νευρολογίας και Νευροψυχολογίας, ΕΚΠΑ &  
Αιγινήτειο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο***Παπασωτηρίου Μάριος***Επίκουρος Καθηγητής Νεφρολογίας, Τμήμα Ιατρικής Σχολής  
Πανεπιστημίου Πατρών***Παπαλόης Ε. Απόστολος**

- Γενικός Γραμματέας NASCE / UEMS Executive Board
- HEAL Academy by Hellenic Healthcare Group (HHG), Διευθυντής  
Μεταφραστικής Έρευνας και Επιστημονικών Εκδηλώσεων
- Πρόεδρος Επιστημονικής Επιτροπής, Ειδικής Μονάδας Βιοϊατρικής  
Έρευνας και Εκπαίδευσης, Ιατρικού Τμήματος Αριστοτελείου  
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.
- Μέλος Εθνικής Επιτροπής Πειραματικής Έρευνας
- Μέλος Τομεακού Επιστημονικού Συμβουλίου Ανθρώπινου Δυναμικού,

Εθνικής Επιτροπής Έρευνας, Τεχνολογίας και Καινοτομίας  
- Διδάσκων Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών Ιατρικής και  
Βιοηθικής.

### **Ρούσκα Έφη**

Καρδιολόγος, Επιμελήτρια Α΄ Καρδιοθωρακοχειρουργικής Κλινικής  
Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

### **Σινωπίδης Ξενοφών**

Επίκουρος Καθηγητής Παιδοχειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής  
Πανεπιστημίου Πατρών

### **Σπηλιώπουλος Σταύρος**

MD, PhD, Μονάδα Επεμβατικής Ακτινολογίας του Β΄ Εργαστηρίου  
Ακτινολογίας της Ιατρικής Σχολής στο Πανεπιστημιακό Γενικό  
Νοσοκομείο "ΑΤΤΙΚΟΝ"  
Αναπληρωτής Καθηγητής Επεμβατικής Ακτινολογίας Πανεπιστημίου  
Αθηνών, Τμήμα Ιατρικής

### **Σούλης Γεώργιος**

Γενικός Ιατρός - Γηρύατρος, MD, MSc, PhD, Επιμελητής Β, Α΄ Παθολογική  
Κλινική Ερρίκος Ντυνάν Hospital Center  
Β΄ Αντιπρόεδρος Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης και Έρευνας της  
Γήρανσης (ΕΕΜΕΓ)

### **Τατάνη Ειρήνη**

Επικουρική Ιατρός Ορθοπαιδικής, MD, PhD, Ορθοπαιδική Κλινική Π. Γ.  
Ν. Πατρών

### **Τζουβελέκης Αργύριος**

Αναπληρωτής Καθηγητής Παθολογίας - Πνευμονολογίας, Τμήμα  
Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών  
Διευθυντής Πνευμονολογικής Κλινικής Πανεπιστημιακού Γενικού  
Νοσοκομείου Πατρών

9 – 11 Δεκεμβρίου 2022

Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο Πανεπιστημίου  
Πατρών & Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών**Τριάντος Χρήστος***Αναπληρωτής Καθηγητής Παθολογίας - Γαστρεντερολογίας, Τμήμα  
Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών***Τσιτσιπάνης Χρήστος***Υποψήφιος Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Κρήτης  
Διδάσκων Νευροανατομίας και Νευροχειρουργικής, Ιατρική Σχολή  
Πανεπιστημίου Κρήτης  
Νευροχειρουργός, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου***Τσοκάνας Δημήτριος***Αιματολόγος, Επικουρικός Ιατρός, ΜΜΜΟ, Π.Γ.Ν. Πατρών, Πάτρα***Χαροκόπος Νικόλαος***Αναπληρωτής Καθηγητής Καρδιοθωρακοχειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής  
Πανεπιστημίου Πατρών  
Διευθυντής Καρδιοθωρακοχειρουργικής Κλινικής Πανεπιστημιακού  
Γενικού Νοσοκομείου Πατρών***Χριστόπουλος Πέτρος***Professor of Medicine at Heidelberg University, MD, PhD, Hematologist &  
Medical Oncologist in the Thoraxklinik and National Center for Tumor  
Diseases (NCT) at Heidelberg University Hospital, Germany*

# WORKSHOP



## Θεωρητικά Workshops



### 1. Βασικές Αρχές και Σύγχρονα δεδομένα την Μεταμόσχευση Οργάνων



**Ημερομηνία Διεξαγωγής:** Παρασκευή 9  
Δεκεμβρίου 2022

**Χώρος Διεξαγωγής:** Αίθουσα  
Συνεδριακού & Πολιτιστικού Κέντρου  
Πανεπιστημίου Πατρών

**Έναρξη:** 18:00 **Διάρκεια:** 2 ώρες

**Δικαίωμα Συμμετοχής:** Φοιτητές

**Τρέχον έτος Σπουδών:** Όλα τα έτη

**Αριθμός Συμμετεχόντων:** 50

**Επιστημονικός Υπεύθυνος:** Καρύδης Νικόλαος, Επίκουρος Καθηγητής  
Γενικής Χειρουργικής και Μεταμοσχεύσεων, Τμήμα Χειρουργικής Κλινικής  
Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

**Υπεύθυνος Workshop:** Μποζινάκη Μαρία-Ελένη, 5οετής Φοιτήτρια  
Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών, Μέλος ΕΕΦΙΕ

Η Μεταμόσχευση Οργάνων αποτελεί έναν τομέα της γενικής χειρουργικής, ο οποίος συγκαταλέγεται στις μεγαλύτερες προόδους της μοντέρνας ιατρικής. Η κλινική σημασία των μεταμοσχεύσεων αντικατοπτρίζεται στον αντίκτυπο που οι ίδιες επιφέρουν στην επιβίωση των ασθενών, στη μείωση των συνοσηροτήτων και στη γενικότερη βελτίωση της ποιότητας ζωής. Το εν λόγω Workshop έρχεται να καλύψει ένα ευρύ φάσμα πάνω στο θέμα των μεταμοσχεύσεων, να αποσαφηνίσει βασικές έννοιες, να απαντήσει σε ερωτήματα που ενδεχομένως δημιουργούν σύγχυση καθώς και να αναδείξει σύγχρονες τεχνικές και μελλοντικά υποσχόμενες καινοτομίες. Αναλυτικότερα, βασικά σημεία που θα συζητηθούν στο Workshop, με την πολύτιμη συνεισφορά του επιστημονικού υπευθύνου και των συμμετεχόντων, είναι:

- ✓ Τύποι Μεταμοσχεύσεων, Κατάλληλα Όργανα, Ανοσολογία και Προετοιμασία προς τη μεταμόσχευση
- ✓ Νομικό Πλαίσιο και Ηθικά Ζητήματα
- ✓ Εγκεφαλικός και Καρδιακός θάνατος, Δωρεά Οργάνων και Organ Trafficking
- ✓ Μετεγχειρητική Αξιολόγηση
- ✓ Σύγχρονες Τεχνικές, Τεχνητά Όργανα και Ξενομεταμόσχευση

### **Απονέμεται πιστοποιητικό παρακολούθησης**

Σας περιμένουμε με χαρά !

## **2. Διαταραχές Οξεοβασικής Ισορροπίας – Κλινικά Περιστατικά**



**Ημερομηνία Διεξαγωγής:** Παρασκευή 9 Δεκεμβρίου 2022

**Χώρος διεξαγωγής:** Αίθουσα Συνεδριακού & Πολιτιστικού Κέντρου Πανεπιστημίου Πατρών

**Έναρξη:** 15:00 **Διάρκεια:** 2 ώρες

**Δικαίωμα συμμετοχής:** Φοιτητές

**Τρέχον έτος σπουδών:** Από 3ο έτος και πάνω

**Αριθμός συμμετεχόντων:** 40

9 – 11 Δεκεμβρίου 2022

Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο Πανεπιστημίου  
Πατρών & Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

**Επιστημονικός υπεύθυνος:** Παπασωτηρίου Μάριος, Επίκουρος Καθηγητής  
Νεφρολογικής κλινικής ΠΓΝΠ

**Υπεύθυνος workshop:** Αληγιάννης Ιωάννης, 5ετής φοιτητής Ιατρικής  
Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών, Μέλος ΕΕΦΙΕ

Αγαπητοί συμφοιτητές,

Στα πλαίσια του 6ου Σεμιναρίου Παθολογίας και Χειρουργικής (CCIMS) που διοργανώνει η Επιστημονική Εταιρία Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδος του Πανεπιστημίου Πατρών, έχουμε την χαρά να σας προσκαλέσουμε σε μία ευρεία γκάμα θεωρητικών και πρακτικών workshops, μεταξύ των οποίων και το Workshop της Οξεοβασικής Ισορροπίας, το οποίο θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 9 Δεκεμβρίου στις 15:00-17:00 στο Συνεδριακό Κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών. Επιστημονικά υπεύθυνος θα είναι ο κύριος Παπασωτηρίου Μάριος, Νεφρολόγος και Επίκουρος Καθηγητής του τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών.

Πώς θα εκπαιδευτούμε;

Το Workshop θα διεξαχθεί με την μορφή κλινικών περιστατικών που θα αφορούν διαταραχές της οξεοβασικής ισορροπίας, με τις οποίες και έρχονται αντιμέτωποι καθημερινά ιατροί όλων των ειδικοτήτων. Για την επίλυση των περιστατικών αυτών απαιτούνται γνώσεις (προϋπόθεση το 3ο έτος σπουδών και άνω), κριτική σκέψη και οξυδέρκεια, γεγονός που τα καθιστούν πάντα ενδιαφέροντα και προσιτά προς τους φοιτητές. Η ενεργή συμμετοχή όλων των παρευρισκόμενων καθίσταται αναγκαία και έτσι μέσω συζήτησης, ανταλλαγής ιδεών & σκέψεων θα επιλύσουμε το κάθε περιστατικό τόσο σε διαφοροδιαγνωστικό όσο και σε θεραπευτικό επίπεδο. Στόχος του workshop είναι ο καθένας να μπορεί πλέον να αναγνωρίσει, να διαγνώσει αλλά και να ρυθμίσει την οποιαδήποτε οξεοβασική διαταραχή όσο επείγουσα, συνηθισμένη, ή και περίπλοκη μπορεί να είναι.

**Απονέμεται πιστοποιητικό παρακολούθησης**

Σας περιμένουμε με χαρά !

### 3. Οξέα Περιστατικά Ενδοκρινολογίας



**Ημερομηνία Διεξαγωγής:** Παρασκευή 9 Δεκεμβρίου 2022

**Χώρος Διεξαγωγής:** Αίθουσα Συνεδριακού & Πολιτιστικού Κέντρου Πανεπιστημίου Πατρών

**Έναρξη:** 15:00 **Διάρκεια:** 2 ώρες

**Δικαίωμα Συμμετοχής:** Φοιτητές

**Τρέχον έτος Σπουδών:** Από 3ο έτος και πάνω

**Αριθμός Συμμετεχόντων:** 35

**Επιστημονικός Υπεύθυνος:** Γεωργόπουλος Νεοκλής, Καθηγητής Τμήματος Ενδοκρινολογίας και Ενδοκρινολογίας Αναπαραγωγής Κλινικής Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών, ΠΓΝΠ

**Υπεύθυνη Workshop:** Γιαννακοπούλου Ιωάννα, βοετής Φοιτήτρια Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών, Μέλος ΕΕΦΙΕ

#### Πάρε και συ μέρος!

Στα πλαίσια του 6ου Κλινικού Σεμιναρίου Παθολογίας & Χειρουργικής (CCIMS) έχουμε τη χαρά να διοργανώνουμε ένα ενδιαφέρον και χρήσιμο για την κλινική πράξη Θεωρητικό Workshop με θέμα «Οξέα Περιστατικά στην Ενδοκρινολογία».

Θα πραγματοποιηθεί την 1<sup>η</sup> μέρα του συνεδρίου, **Παρασκευή 9 Δεκεμβρίου, 15:00-17:00** στο **Συνεδριακό κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών**. Επιστημονικός υπεύθυνος ο Ενδοκρινολόγος και Καθηγητής του Τμήματος Ιατρικής Πατρών **Γεωργόπουλος Νεοκλής**, συνοδευόμενος από μέλη της ερευνητικής του ομάδας.

#### Τι θα μάθουμε ;

Αντικείμενο συζήτησης θα είναι τα **Επείγοντα Περιστατικά της**

9 – 11 Δεκεμβρίου 2022

Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο Πανεπιστημίου  
Πατρών & Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

**Ενδοκρινολογίας.** Οι εκπαιδευόμενοι μέσα από αληθινά κλινικά περιστατικά θα εξασκηθούν στην αναγνώριση των φαινοτύπων, την διαφορική διάγνωση αλλά και την θεραπεία δυνητικά απειλητικών για την ζωή καταστάσεων όπως Διαβητική Κετοξέωση, Οξεία Επινεφριδιακή Ανεπάρκεια, Θυρεοτοξική Κρίση και πολλά άλλα, τις οποίες θα κληθούν να αναγνωρίσουν στα επείγοντα του νοσοκομείου ως μελλοντικοί γιατροί.

### Απονέμεται πιστοποιητικό παρακολούθησης

Σε περιμένουμε με χαρά!

#### 4. Εξερευνώντας τον εγκέφαλο και την ανθρώπινη ταυτότητα μέσα από κλινικές ιστορίες: Νευροανατομία και ασυνήθη νευρολογικά σύνδρομα



**Ημερομηνία Διεξαγωγής :** Παρασκευή  
9 Δεκεμβρίου 2022

**Χώρος Διεξαγωγής :** Αίθουσα  
Ανατομείου, Κτίριο Προκλινικών  
Λειτουργιών Τμήματος Ιατρικής  
Πανεπιστημίου Πατρών

**Έναρξη :** 15:00 **Λήξη:** 18.00

**Διάρκεια Διάλεξης :** 1.5 ώρες x2

**Δικαίωμα Συμμετοχής :** Φοιτητές

**Τρέχον έτος Σπουδών :** Όλα τα έτη

**Αριθμός Συμμετεχόντων :** 30 ( 2 ομάδες 15 ατόμων)

**Επιστημονικός Υπεύθυνος:** Χρίστος Τσιτσιπάνης, Νευροχειρουργός  
Πανεπιστημιακού Γενικού νοσοκομείου Ηρακλείου «ΠΑΓΝΗ»

**Ομάδα Εκπαιδευτών:** Δρακάκη Μαρία, Θεοφανόπουλος Αθανάσιος,  
Λαζαριώτη Σοφία, Μουστάκης Νικόλαος, Μπάντρα Σταυρούλα, Νικολάου  
Αθανάσιος, Ντότσικας Κωνσταντίνος, Πιτσιδόπουλος Ελευθέριος,  
Φαράκλας-Περδικούρης Νικόλαος, Φουστέρη Ιωάννα

**Υπεύθυνος Workshop:** Κατερίνα Ανδριανοπούλου, Θανούλα-Δανάη

Καμπέρου, Φοιτήτριες Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών, Μέλη ΕΕΦΙΕ

Αγαπητοί Συμφοιτητές, Στα πλαίσια του 6ου CCIMS, το Παράρτημα Πατρών της Επιστημονικής Εταιρείας Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας σας προσκαλεί στο Workshop: "Εξερευνώντας τον εγκέφαλο και την ανθρώπινη ταυτότητα μέσα από κλινικές ιστορίες: Νευροανατομία και ασυνήθη νευρολογικά σύνδρομα.", το οποίο θα πραγματοποιηθεί την **Παρασκευή 9 Δεκεμβρίου στις 15:00 – 18:00** στην Αίθουσα Ανατομείου στο Κτίριο Προκλινικών Λειτουργιών του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών, σε συνεργασία με επιστημονική ομάδα του κ.Τσιτσιπάνη: NeuroTeam του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Κρήτης.

**Πως θα εκπαιδευτούμε ?** Οι Φοιτητές θα περιηγηθούν στην ανατομία της πολυπλοκότερης γνωστής δομής του σύμπαντος, μέσα από κλινικές περιπτώσεις ασθενών με ασυνήθη νευρολογικά σύνδρομα. Μέσω προπλάσμάτων, θα εξερευνήσουν νευροανατομικές δομές, θα ερμηνεύσουν εγκεφαλικές λειτουργίες, θα αναρωτηθούν για τα μυστικά της ανθρώπινης ύπαρξης... Ο ανθρώπινος εγκέφαλος αποτελεί το όργανο που καθορίζει κάθε άτομο ως ανθρώπινη υπόσταση. Διαμορφώνει την έννοια της χαράς, της αγάπης, του πόνου, της θλίψης, καθώς και της λογικής. Ελέγχει κάθε μας κίνηση και γεννά κάθε λογής συναίσθημα.

- Είναι, όμως, η αίσθηση των μελών στο χώρο ίδια για όλους;
- Μπορούν όλοι να διακρίνουν τα δάχτυλά τους ή να αναγνωρίσουν πρόσωπα;
- Τι είναι η ομιλία σαλάτας;
- Έχετε σκεφτεί πως κάθε μας ανάμνηση αποτελεί ένα δυναμικό άθροισμα εντυπωμάτων;
- Τι είναι η νοσοαγνωσία, η αμουσία, η αναριθμησία, το σύνδρομο του μετωπιαίου λοβού;
- Άραγε, ο εγκέφαλος ερμηνεύει ή δημιουργεί την πραγματικότητα;

Στόχος είναι η κατάρτιση των φοιτητών με νέες σύγχρονες γνώσεις, μέσω της αλληλεπίδρασης σε αυτό το διαδραστικό σεμινάριο. Τέλος, θα γίνει και η αξιολόγηση του προγράμματος από εκπαιδευτές και εκπαιδευόμενους.

**Απονέμεται πιστοποιητικό παρακολούθησης**

Σε περιμένουμε με χαρά!

9 – 11 Δεκεμβρίου 2022

Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο Πανεπιστημίου  
Πατρών & Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

## 5. Βασικές αρχές συστηματικής ανασκόπησης και μετα-ανάλυσης



**Ημερομηνία Διεξαγωγής :** Παρασκευή 9  
Δεκεμβρίου 2022

**Χώρος Διεξαγωγής :** Αίθουσα  
Συνεδριακού Κέντρου Πανεπιστημίου  
Πατρών

**Έναρξη :** 18:00 **Διάρκεια :** 3 ώρες

**Δικαίωμα Συμμετοχής :** Φοιτητές

**Τρέχον έτος Σπουδών :** Από όλα τα έτη

**Αριθμός Συμμετεχόντων :** 40

**Επιστημονικός Υπεύθυνος :** Σύλλογος Νέων Ιατρών

**Υπεύθυνος Workshop :** Καλδής Λυμπέρης , 5οετής Φοιτητής Ιατρικής  
Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών, Μέλος ΕΕΦΙΕ  
Αγαπητοί Συμφοιτητές,

Στα πλαίσια του 6ου CCIMS, το Παράρτημα Πατρών της Επιστημονικής  
Εταιρείας Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας σας προσκαλεί στο Workshop Βασικές  
Αρχές Συστηματικής Ανασκόπησης και Μετα-ανάλυσης , το οποίο θα  
πραγματοποιηθεί την **Παρασκευή 9 Δεκεμβρίου** στις **18:00 – 21:00** στην  
Αίθουσα Συνεδριακού Κέντρου Πανεπιστημίου Πατρών  
σε συνεργασία με τον Σύλλογο Νέων Ιατρών .

**Τι είναι η μετα-ανάλυση και ποια η χρησιμότητα της επίγνωσης των  
βασικών αρχών συστηματικής ανασκόπησης και μετα-ανάλυσης ;**

Η μετα-ανάλυση είναι η ποσοτική σύνθεση των εκβάσεων μελετών με  
παρόμοια υπόθεση και σχεδιασμό . Η σύγχρονη κλινική πράξη και η σωστή  
εφαρμογή της, βασίζεται στην σωστή ερμηνεία και αξιολόγηση των  
αποτελεσμάτων των κλινικών μελετών, διαδικασία στην οποία η  
συστηματική ανασκόπηση και η μετα-ανάλυση αποτελούν ακρογωνιαίους  
λίθους .

**Πως θα εκπαιδευτούμε ;**

Το workshop αποτελεί μια εισαγωγή στη μεθοδολογία των συστηματικών ανασκοπήσεων και μετα-αναλύσεων . Ξεκινάει με ένα θεωρητικό μέρος στο οποίο η θεωρία της συστηματικής ανασκόπησης παρουσιάζεται μέσα από συζήτηση ενός επιστημονικού άρθρου και συνεχίζει με υπενθύμιση κάποιων βασικών στατιστικών εννοιών ώστε να γίνουν κατανοητές οι βασικές αρχές της μετα-ανάλυσης. Έπειτα περνάμε στο πρακτικό μέρος του workshop. Οι συμμετέχοντες καλούνται να απαντήσουν το ερευνητικό ερώτημα του άρθρου και εφαρμόζουν την θεωρία της συστηματικής ανασκόπησης. Στην συνέχεια , πάντα με την καθοδήγηση των εισηγητών , οι ίδιοι πραγματοποιούν τη μετα-ανάλυση και κατόπιν ερμηνεύουν τα αποτελέσματα αυτής .

**Τι πρέπει να φέρω μαζί μου ;**

Οι συμμετέχοντες είναι απαραίτητο να φέρουν τον δικό τους φορητό υπολογιστή (laptop), μαζί με τον φορτιστή του.

**Απονέμεται πιστοποιητικό παρακολούθησης**

Σας περιμένουμε με χαρά !



## Πρακτικά Workshops



### 1. Προσομοίωση Λαπαροσκοπικής Χειρουργικής



**Ημερομηνία Διεξαγωγής :** Παρασκευή 9  
Δεκεμβρίου 2022

**Χώρος Διεξαγωγής :** Αίθουσα  
Προσομοίωσης Λαπαροσκοπικής  
Χειρουργικής, Κτίριο Κλινικών  
Λειτουργιών Τμήματος Ιατρικής  
Πανεπιστημίου Πατρών

**Έναρξη :** 15:00 **Διάρκεια :** 3 ώρες

**Δικαίωμα Συμμετοχής :** Φοιτητές

**Τρέχον έτος Σπουδών :** Από 4ο έτος και  
πάνω

**Αριθμός Συμμετεχόντων :** 12

**(Προτεραιότητα θα δοθεί σε φοιτητές που δεν έχουν ξανά  
παρακολουθήσει το συγκεκριμένο Workshop)**

**Συνεργαζόμενη Κλινική :** Ουρολογική Κλινική ΠΓΝΠ

**Υπεύθυνος Workshop :** Κατσαΐτη Δήμητρα, 5οετής Φοιτήτρια Ιατρικής  
Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών, Μέλος ΕΕΦΙΕ

Αγαπητοί Συμφοιτητές,

Στα πλαίσια του 6ου CCIMS, το Παράρτημα Πατρών της Επιστημονικής Εταιρείας Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας σας προσκαλεί στο Workshop Προσομοίωσης Λαπαροσκοπικής Χειρουργικής, το οποίο θα πραγματοποιηθεί την **Παρασκευή 9 Δεκεμβρίου** στις **15:00 – 18:00** στην Αίθουσα Προσομοίωσης Λαπαροσκοπικής Χειρουργικής στο Κτίριο Κλινικών Λειτουργιών του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών σε συνεργασία με την Ουρολογική Κλινική του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών.

### **Πως θα εκπαιδευτούμε ?**

Το Workshop περιλαμβάνει δύο μέρη: το θεωρητικό και το πρακτικό. Στο πρώτο, οι εκπαιδευόμενοι θα έρθουν σε επαφή με τις βασικές ιδέες της λαπαροσκοπικής χειρουργικής, τις εφαρμογές της και τους λόγους που υπερτερεί σε σχέση με τη κλασική χειρουργική ενώ θα έχουν την ευκαιρία να λύσουν και οποιαδήποτε απορία έχουν σχετικά με αυτή. Στο πρακτικό κομμάτι,

οι εκπαιδευόμενοι θα εκπαιδευτούν σε ένα λαπαροσκοπικό κουτί προσομοίωσης πάνω σε τρεις διεθνώς αναγνωρισμένες δοκιμασίες που χρησιμοποιούνται για την πιστοποίηση της κατάρτισης, όσον αφορά τη λαπαροσκοπική χειρουργική. Στο τέλος, θα ακολουθήσει συζήτηση όπου θα γίνει ανάλυση των πεπραγμένων ενώ θα γίνει και η αξιολόγηση του προγράμματος από εκπαιδευτές και εκπαιδευόμενους.

### **Τι πρέπει να φέρω μαζί μου ;**

Οι συμμετέχοντες είναι απαραίτητο να φέρουν τον δικό τους φορητό υπολογιστή (laptop), μαζί με τον φορτιστή του.

### **Απονέμεται πιστοποιητικό παρακολούθησης**

Σας περιμένουμε με χαρά !

## 2. Εξασφάλιση και διαχείριση αεραγωγού



**Ημερομηνία Διεξαγωγής:** Παρασκευή 9 Δεκεμβρίου 2022

**Χώρος Διεξαγωγής:** Αίθουσες Σεμιναρίων Αναισθησιολογίας, Κτίριο Κλινικών Λειτουργιών, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

**Έναρξη:** 16:30 **Διάρκεια:** 4 ώρες

**Δικαίωμα Συμμετοχής:** Φοιτητές

**Έτος Σπουδών:** 4<sup>ο</sup> έτος και πάνω

**Αριθμός συμμετεχόντων:** 25 άτομα

**Επιστημονικός Υπεύθυνος:** Βογιατζής Γρηγόρης, Καθηγητής Αναισθησιολογίας Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

**Υπεύθυνος Workshop:** Χατζηγεωργίου Γιώργος, 5οετής φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

### Πως θα εκπαιδευτούμε :

Το σεμινάριο Βασικής Διαχείρισης Αεραγωγού πραγματοποιείται από την Κλινική Αναισθησιολογίας και Εντατικής Θεραπείας του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών. Χωρίζεται σε δύο μέρη, θεωρητικό και πρακτικό. Κατά το θεωρητικό μέρος, γίνεται παρουσίαση όλων των συσκευών και μεθόδων διαχείρισης αεραγωγού ενώ στο πρακτικό όλοι οι φοιτητές, χωρισμένοι σε σταθμούς δεξιοτήτων, εκπαιδεύονται στην χρήση τους. Οι φοιτητές θα εκπαιδευτούν στον αερισμό με μάσκα και ασκό, στην τοποθέτηση διάφορων τύπων υπεργλωττιδικών συσκευών καθώς και στην ενδοτραχειακή διασωλήνωση με την χρήση βιντεολαρυγγοσκοπίου. Εκπαιδευτές στο σεμινάριο είναι Ιατροί Αναισθησιολόγοι του ΠΓΝΠ. Στο τέλος ακολουθεί αξιολόγηση της εκπαίδευσης και των εκπαιδευτών.

**Απονέμεται πιστοποιητικό παρακολούθησης.**

### 3. Προηγμένες Τεχνικές Συρραφής



**Ημερομηνία Διεξαγωγής :** Παρασκευή  
9 Δεκεμβρίου 2022

**Χώρος Διεξαγωγής :** Αίθουσα  
Ανατομίας, Κτίριο Προκλινικών  
Λειτουργιών Τμήματος Ιατρικής  
Πανεπιστημίου Πατρών

**Έναρξη :** 18:00 **Διάρκεια :** 3 ώρες

**Δικαίωμα Συμμετοχής :** Φοιτητές

**Τρέχον έτος Σπουδών :** Από 4ο έτος  
και πάνω

**Αριθμός Συμμετεχόντων :** 24

**Προϋπόθεση Συμμετοχής :** Οι

συμμετέχοντες να δηλώνουν υπεύθυνα ότι έχουν βασικές γνώσεις  
ραμμάτων

**Επιστημονικός Υπεύθυνος :** Σινωπίδης Ξενοφών, Παιδοχειρουργός στην  
Παιδιατρική Κλινική ΠΓΝΠ, Αναπληρωτής Καθηγητής Παιδοχειρουργικής  
Πανεπιστημίου Πατρών

**Υπεύθυνος Workshop :** Παϊσίου Κατερίνα, βοετής Φοιτήτρια Ιατρικής  
Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών, Μέλος ΕΕΦΙΕ

Αγαπητοί Συμφοιτητές,

Στα πλαίσια του 6ου CCIMS, το Παράρτημα Πατρών της Επιστημονικής  
Εταιρείας Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας σας προσκαλεί στο Workshop

‘Προηγμένες Τεχνικές Συρραφής’, το οποίο θα πραγματοποιηθεί την

**Παρασκευή 9 Δεκεμβρίου** στις **18:00 – 21:00** στην Αίθουσα Ανατομίας, στο  
Κτίριο Προκλινικών Λειτουργιών του Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου  
Πατρών.

**Πως θα εκπαιδευτούμε ?**

Το συγκεκριμένο Workshop έχει ως σκοπό, οι φοιτητές να εξασκηθούν πάνω  
σε τρεις προηγμένες τεχνικές συρραφής :

1. **Κυκλοτερείς αναστομώσεις αγωγού** (όπως αυτές  
χρησιμοποιούνται για αναστομώσεις εντέρου, ουρητήρα κλπ)
2. **Ενδοδερμικές ραφές** (για μέγιστα αισθητικά αποτελέσματα)
3. **Δημιουργία κόμπου χωρίς εργαλεία**

9 – 11 Δεκεμβρίου 2022

Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο Πανεπιστημίου  
Πατρών & Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Το Workshop περιλαμβάνει δύο μέρη: το θεωρητικό και το πρακτικό. Στο πρώτο, οι εκπαιδευόμενοι θα γνωρίσουν τις συγκεκριμένες τεχνικές και θα μάθουν σε ποιες περιπτώσεις χρησιμοποιούνται στην καθημερινή κλινική πράξη.

Ύστερα, θα περάσουν στο πρακτικό κομμάτι, όπου θα εξασκηθούν πάνω σε υλικά που προσομοιάζουν με αληθινούς ανθρώπινους ιστούς και θα έχουν την ευκαιρία να εξοικειωθούν με τις συγκεκριμένες τεχνικές, τις οποίες θα κληθούν να χρησιμοποιούν καθημερινά ως μελλοντικοί χειρουργοί.

Σημαντική προϋπόθεση για να ανταπεξέλθουν οι εκπαιδευόμενοι στις απαιτήσεις των προηγμένων τεχνικών συρραφής, είναι η προηγούμενη γνώση βασικών ραμμάτων!

### **Απονέμεται πιστοποιητικό παρακολούθησης**

Σας περιμένουμε με χαρά !

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

9 – 11 Δεκεμβρίου 2022

Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο Πανεπιστημίου  
Πατρών & Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών**Σάββατο 10 Δεκεμβρίου 22****09:45 – 10:00 Προσέλευση****10:00 – 11:00 Ελεύθερες ανακοινώσεις****11:00 – 11:30 Διάλεξη Γαστρεντερολογίας**Προεδρείο: Ιωακείμ Μαρία, 6<sup>ο</sup> έτος**Μη αλκοολική λιπώδης νόσος του ήπατος**

Τριάντος Χρήστος

**11:30 – 12:15 Ομιλία**Προεδρείο: Δημητρόπουλος Δημήτρης, 5<sup>ο</sup> έτος**Κλινικά Περιστατικά Λοιμωξιολογίας**

Λαγκαδινού Μαρία

**12:15 – 12:30****Διάλειμμα****12:30 – 13:00 Διάλεξη Αιματολογίας**Προεδρείο: Γάκης Γεώργιος, 5<sup>ο</sup> έτος**CAR-T Θεραπείες**

Τσοκάνας Δημήτριος

**13:00 – 14:00 Ειδική Συνεδρία Τηλεϊατρικής**

Προεδρείο: Παπαγεωργίου Σωκράτης

**Η Τηλεϊατρική στα Νευροεμφυλιστικά Νοσήματα**

Αγγελοπούλου Θάλεια

**Ψηφιακή Διαγνωστική και Θεραπευτική Ασθενών με Χρόνια****Νοσήματα: Μελέτη Περίπτωσης του προγράμματος τηλεφροντίδας  
Δήμων Κεντρικής Ελλάδας**

Δαφούλας Γεώργιος

**Τηλεϊατρική/Τηλε-υγεία: αναφορά στο πλαίσιο εφαρμογής και  
παρουσίαση καλών πρακτικών στο εξωτερικό**

Μπέρλερ Αλέξανδρος

Eng

---

**14:00 – 14:30 Διάλεξη Νευρολογίας**

Προεδρείο: Ανδριανοπούλου Κατερίνα, 5<sup>ο</sup> έτος

**Πως η γονιδιακή θεραπεία άλλαξε τα *standard of care* στο πεδίο των νευροεκφυλιστικών νοσημάτων**

Κεφαλοπούλου Ζηνοβία

---

**14:30 – 16:30**

**Μεσημεριανή Διακοπή**

---

**16:30 – 17:00 Διάλεξη Πνευμονολογίας**

Προεδρείο: Κατσίβελα Ειρήνη, 5<sup>ο</sup> έτος

**Διάμεσα Νοσήματα Πνεύμονα**

Τζουβελέκης Αργύριος

Eng.

---

**17:00 – 17:30 Διάλεξη Ογκολογία**

Προεδρείο: Μπανιά Αγγελική, 5<sup>ο</sup> έτος

**Immune Responses and Immunotherapy in Lung Cancer**

Χριστόπουλος Πέτρος

Eng.

---

**17:30 – 18:00**

**Διάλειμμα**

---

**18:00 – 18:30 Διάλεξη Ψυχιατρικής**

Προεδρείο: Αδαναλόγλου Δώρα, 5<sup>ο</sup> έτος

**Κατάθλιψη και Άνοια: Οι δυο προκλήσεις της ψυχικής υγείας των ηλικιωμένων**

Αλεξόπουλος Παναγιώτης

---

**19:00 – 20:00 Τελετή Έναρξης**

Ενημερωτική Ομιλία

**Η άλλη επιδημία, HIV/AIDS 41 χρόνια μετά**

Μαζαράκης Ανδρέας

**Χαιρετισμοί**



9 – 11 Δεκεμβρίου 2022

Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο Πανεπιστημίου  
Πατρών & Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών**Κυριακή 11 Δεκεμβρίου****09:45 – 10:00 Προσέλευση****10:00 – 11:00 Ελεύθερες ανακοινώσεις****11:00 – 11:45 Κλινικό περιστατικό**  
Προεδρείο: Ξένος Σταύρος, 5<sup>ο</sup> έτος**Επείγον Περιστατικό Γενικής Χειρουργικής***Μπουχάγιερ Κωνσταντίνος***11:45 – 12:45 Στρογγυλή Τράπεζα**  
Προεδρείο: Καρναμπατίδης Δημήτριος**Advances in the  
Endovascular Management of Dialysis Access****Percutaneous Arteriovenous Fistula creation***Κίτρου Παναγιώτης***Pathophysiology of Vascular Access Stenosis and Implications  
for Treatment***Κατσάνος Κωνσταντίνος***Treatment of Vascular Access Stenosis***Καρναμπατίδης Δημήτριος***Ultrasound Use in Vascular Access***Σπηλιόπουλος Σταύρος  
Eng.***12:45 – 13:00****Διάλειμμα****13:00 – 13:30 Κλινικό Περιστατικό βιντεοσκοπημένη χειρουργική επέμβαση**  
Προεδρείο: Γαλάνη Σταματία, 3<sup>ο</sup> έτος**Μερική και Ριζική Νεφρεκτομή***Παναγιώτης Καλληδώνης*

---

**13.30 – 14:00** **Διάλεξη Θωρακοχειρουργική**  
Προεδρείο: Λαγογιάννη Ιωάννα – Αγλαΐα, 5ο έτος

**Robotic Thoracic Surgery: The new era**

Παναγιωτόπουλος Νικόλαος  
Eng.

---

**14:00 – 14.30** **Διάλεξη Αγγειοχειρουργικής**  
Προεδρείο: Γαλάνη Σταματία, 3ο έτος

**Διαχείριση φλεβικής θρόμβωσης με βάση τις πρόσφατες  
κατευθυντήριες οδηγίες**

Σταύρος Κάκκος

**14.30-15.30** **Μεσημεριανή Διακοπή**

---

**15:30 – 16:00** **Διάλεξη Ορθοπαιδικής**  
Προεδρείο: Παπαγεωργίου Πλάτων, 5<sup>ο</sup> έτος

**Navigated techniques in total knee arthroplastic procedure**

Μέγας Παναγιώτης  
Τατάνη Ειρήνη

---

**16:00 – 16:30** **Διάλεξη Νευροχειρουργικής**  
Προεδρείο: Λαγογιάννη Ιωάννα – Αγλαΐα, 5<sup>ο</sup> έτος

**Σύγχρονες Τεχνικές στην Νευροχειρουργική - Ελάχιστα  
επεμβατικές τεχνικές στη σπονδυλική στήλη**

Κωνσταντογιάννης Κωνσταντίνος

---

**16:30 – 17:00** **Διάλεξη Μαιευτικής – Γυναικολογίας**  
Προεδρείο: Καμπέρου Θανούλα-Δανάη, 3<sup>ο</sup> έτος

**Διαχείριση προ-εμμηνοπαυσιακής, περιεμμηνοπαυσιακής και  
μετεμμηνοπαυσιακής ανώμαλης μητρορραγίας**

Αντωνάκης Γεώργιος

---

9 – 11 Δεκεμβρίου 2022

Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο Πανεπιστημίου  
Πατρών & Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

---

**17:00 – 18:00 Διεπιστημονική Διάλεξη****Ο ρόλος της περιεγχειρητικής διοισοφαγείου  
υπερηχοκαρδιογραφίας στη σύγχρονη Καρδιοχειρουργική  
πράξη**Χαροκόπος Νικόλαος  
Ρούσκα Έφη

---

**18:00– 18:30 Q&A session**

Προεδρείο: Κατσαίτη Δήμητρα, 5ο έτος

**Πρακτικές δυσκολίες στα άτομα μεγαλύτερης ηλικίας &  
η προσέγγιση τους με χρήση στολής προσομοίωσης γήρανσης.**

Σούλης Γεώργιος

---

**18:30 – 19:00 Διάλεξη**Προεδρείο: Παπαγεωργίου Πλάτων, 5<sup>ο</sup> έτος**Ψηφιακές τεχνολογίες στην προπτυχιακή και συνεχιζόμενη  
εκπαίδευση των ιατρών και των επαγγελματιών υγείας**

Απόστολος Παπαλόης

**Τελετή Λήξης – Συζήτηση**

---

## Ελεύθερες Ανακοινώσεις

Σάββατο 10 Δεκεμβρίου 2022

10:00-11:00

**10:00 - 10:10**

---

### **Γνώσεις, Εμπειρίες και Συμπεριφορές του Φοιτητικού Πληθυσμού στην Ελλάδα γύρω από τον HIV**

1. Ανδριανοπούλου Α., 2. Κατσίβελα Ε, 3. Ακινόσογλου Καρολίνα - Ανθούλα
1. Πεμπτοετής φοιτήτρια, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
2. Πεμπτοετής φοιτήτρια, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
3. Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

**10:10 – 10:20**

---

### **Ο ρόλος του FDG-PET/CT στον Πυρετό Αγνώστου Αιτιολογίας**

1. Γαβριήλ Β., 2. Παπαθανασίου Ν.
1. Πεμπτοετής φοιτήτρια, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
2. Επίκουρος Καθηγητής Πυρηνικής Ιατρικής, Κλινική Πυρηνικής Ιατρικής, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

**10:20- 10:30**

---

### **Η αιτιοπαθογένεια, η συμπτωματολογία και αντιμετώπιση της Αντικοινωνικής διαταραχής της προσωπικότητας**

1. Λεωνίδας Εφραίμ Στάμος
1. Πεμπτοετής φοιτητής, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

**10:30 - 10:40**

---

### **Προγνωστική επίδραση της κατανάλωσης αλκοόλ και του καπνίσματος σε ασθενείς με σακχαρώδη διαβήτη και κολπική μαρμαρυγή.**

1. Βαμβακά Μ., 2. Βάθη Α.
1. Τεταρτοετής Φοιτήτρια, Τμήμα Ιατρικής Αριστοτελείου Πανεπιστημίου

9 – 11 Δεκεμβρίου 2022

Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο Πανεπιστημίου  
Πατρών & Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Θεσσαλονίκης,

2. Τεταρτοετής Φοιτήτρια, Τμήμα Ιατρικής Αριστοτελείου Πανεπιστημίου

Θεσσαλονίκης

**10:40 – 10:50**

---

**Αντιμετώπιση ενεργού, μέτριας - σοβαρής βαρύτητας θυρεοειδικής  
οφθαλμοπάθειας ανθεκτικής στα γλυκοκορτικοειδή**

1. Στρατή Μ., 2. Μιχαλάκη Μ.

1. Πεμπτοετής φοιτήτρια, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

2. Επίκουρη Καθηγήτρια Παθολογίας – Ενδοκρινολογίας, Τμήμα Ιατρικής  
Πανεπιστημίου Πατρών**10:50 – 11:00**

---

**Καρκίνος του προστάτη σε transgender γυναίκες**

1. Γεωργιάδη Ε., 2. Αλεξίου Π., 3. Ψυρρή Α.

1. Τεταρτοετής φοιτήτρια, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Αθηνών

2. Τεταρτοετής φοιτήτρια, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Αθηνών

3. Καθηγήτρια Παθολογίας- Ογκολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου  
Αθηνών, Διευθύντρια Β Προπαιδευτικής Παθολογικής Κλινικής- Ειδικής  
Νοσολογίας και Ομώνυμου Ερευνητικού Εργαστηρίου (μονάδα έρευνας)**Ελεύθερες Ανακοινώσεις****Κυριακή 11 Δεκεμβρίου 2022****10:00-11:00****10:00 – 10:10**

---

**Μεταμοσχεύοντας το ασύμβατο**

1. Δαφνομήλη Β. Δ. 2. Καρύδης Νικόλαος

1. Φοιτήτρια, 5ο έτος, Τμήμα Ιατρικής Σχολής Επιστημών Υγείας,

Πανεπιστήμιο Πατρών

2. Επίκουρος Καθηγητής Χειρουργικής και Μεταμοσχεύσεων, Τμήμα Ιατρικής Σχολής Επιστημών Υγείας, Πανεπιστήμιο Πατρών

**10:10 – 10:20**

---

**Ο ρόλος των PRPs στη θεραπεία της έξω επικονδυλίτιδας: Συστηματική ανασκόπηση των μετα-αναλύσεων**

1. Ιεροδιακόνου Σωσάννα, 2. Παναγόπουλος Ανδρέας

1. Πεμπτοετής φοιτήτρια, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών  
2. Αναπληρωτής Καθηγητής Ορθοπαιδικής, Χειρουργικός Τομέας, Κλινική Ορθοπαιδικής, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών.

**10:20 – 10:30**

---

**Πολλαπλά Κατάγματα Σπλαχνικού Κρανίου: Ένας Ύπουλος Εχθρός Της Έσω Καρωτίδας**

1. Εύζωνα Ν., 2. Λαμπριανού Δ., 3. Πίτσιλλος Ρ., 4. Φλουρέντζου Σ., 5. Ζαμπάκης Π.

1. Πεμπτοετής φοιτήτρια, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών. ,  
2. Πεμπτοετής φοιτήτρια, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών.,  
3. Πεμπτοετής φοιτητής, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών.,  
4. Πεμπτοετής φοιτήτρια, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών.,  
5. Αναπληρωτής Καθηγητής Ακτινολογίας, Εργαστήριο Ακτινολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

**10:30 – 10:40**

---

**CT-καθοδηγούμενη διατρηματική ενδορραχιαία χορήγηση Nusinersen σε ενήλικες με νωτιαία μυϊκή ατροφία τύπου 2 και σοβαρή παραμόρφωση της σπονδυλικής στήλης.**

1. Γεωργιάδη Ε., 2. Σπηλιόπουλος Σ., 3. Φιλιππιάδης Δ., 4. Κελέκης Α., 5. Ευσταθόπουλος Ε. 6. Τσιβγούλης Γ., 7. Μπρούτζος Η., 8. Κελέκης Ν

1. Τεταρτοετής Φοιτήτρια, Τμήμα Ιατρικής, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών  
2. Αν. Καθηγητής Διαγνωστικής και Επεμβατικής Ακτινολογίας, Β'

9 – 11 Δεκεμβρίου 2022

Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο Πανεπιστημίου  
Πατρών & Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Εργαστήριο Ακτινολογίας, Ιατρική Σχολή Ε.Κ.Π.Α., Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο «Αττικόν», Αθήνα

3. Αν. Καθηγητής Διαγνωστικής και Επεμβατικής Ακτινολογίας, Β' Εργαστήριο Ακτινολογίας, Ιατρική Σχολή Ε.Κ.Π.Α., Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο «Αττικόν», Αθήνα

4. Καθηγητής Διαγνωστικής και Επεμβατικής Ακτινολογίας, Β' Εργαστήριο Ακτινολογίας, Ιατρική Σχολή Ε.Κ.Π.Α., Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο «Αττικόν», Αθήνα

5. Καθηγητής Ιατρικής Φυσικής, Β' Εργαστήριο Ακτινολογίας, Ιατρική Σχολή Ε.Κ.Π.Α., Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο «Αττικόν», Αθήνα

6. Καθηγητής Νευρολογίας, Β' Νευρολογική Κλινική, Ιατρική Σχολή Ε.Κ.Π.Α., Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο «Αττικόν», Αθήνα

7. Καθηγητής Διαγνωστικής και Επεμβατικής Ακτινολογίας, Β' Εργαστήριο Ακτινολογίας, Ιατρική Σχολή Ε.Κ.Π.Α., Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο «Αττικόν», Αθήνα

8. Καθηγητής Διαγνωστικής Ακτινολογίας, Β' Εργαστήριο Ακτινολογίας, Ιατρική Σχολή Ε.Κ.Π.Α., Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο «Αττικόν», Αθήνα

**10:40 – 10:50**


---

### **Σύγχρονη διαχείριση μασχαλαίων λεμφαδένων σε γυναίκες με καρκίνο του μαστού**

1. Αλεξίου Π., 2. Γεωργιάδη Ε., 3. Μιχαλόπουλος Ν.

1. Τεταρτοετής φοιτήτρια, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Αθηνών.

2. Τεταρτοετής φοιτήτρια, Β Εργαστήριο Ακτινολογίας Π.Γ.Ν. 'ΑΤΤΙΚΟΝ', Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Αθηνών

3. Επίκουρος Καθηγητής Χειρουργικής, Δ' Πανεπιστημιακή Χειρουργική Κλινική Π.Γ.Ν. 'ΑΤΤΙΚΟΝ', Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Αθηνών

ΓΕΝΙΚΕΣ  
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ



9 – 11 Δεκεμβρίου 2022

Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο Πανεπιστημίου  
Πατρών & Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών**Φορέας Διοργάνωσης****Παράρτημα Πατρών**Επιστημονική Εταιρεία Φοιτητών Ιατρικής  
Ελλάδας – ΕΕΦΙΕ**Τόπος & Χρόνος****9 – 11 Δεκεμβρίου 2022 | Πάτρα**

Το 6ο Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας & Χειρουργικής – CCIMS θα πραγματοποιηθεί στην Πάτρα, στις 9 -11 Δεκεμβρίου 2022. Την Παρασκευή 9 Δεκεμβρίου του 2022 θα πραγματοποιηθούν τα Workshops που περιλαμβάνονται στο Επιστημονικό Πρόγραμμα στους χώρους του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών και σε χώρους των συνεργαζόμενων φορέων, ενώ το κυρίως Επιστημονικό Πρόγραμμα θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο και την Κυριακή 10-11 Δεκεμβρίου 2022 στον χώρο του Συνεδριακού & Πολιτιστικό Κέντρου του Πανεπιστημίου Πατρών.

**Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου  
Πατρών,**  
Πανεπιστημιούπολη, Ρίο 26504

**Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο  
Πανεπιστημίου Πατρών,**  
Πανεπιστημιούπολη, Ρίο 26504

**Προβλεπόμενες Δραστηριότητες Σεμιναρίου**

Το Επιστημονικό Πρόγραμμα του Σεμιναρίου περιλαμβάνει :

- Διαδραστικά Κλινικά Περιστατικά
- Στρογγυλές Τράπεζες
- Πρωτότυπες Διαλέξεις
- Sessions Q&A
- Ελεύθερες ανακοινώσεις

- Πρακτικά & Θεωρητικά Workshops
- Τελετή Έναρξης
- Τελετή Λήξης

### **Δικαίωμα Συμμετοχής**

---

Στις εργασίες του Σεμιναρίου αναμένεται να συμμετάσχουν προπτυχιακοί φοιτητές των Τμημάτων Ιατρικής, αλλά και φοιτητές συναφών Τμημάτων με τις Επιστήμες Υγείας, ειδικευόμενοι και ειδικευμένοι Ιατροί.

Η εγγραφή στο Σεμινάριο κοστίζει 5 ευρώ για μέλη ΕΕΦΙΕ και 8 ευρώ για μη μέλη ΕΕΦΙΕ.

### **Επίσημη Γλώσσα**

---

Επίσημη γλώσσα του συνεδρίου είναι η Ελληνική και η Αγγλική

Κάρτες Διαπίστευσης Συμμετεχόντων.

### **Εγγραφή**

---

Η εγγραφή στο 6ο Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας & Χειρουργικής – CCIMS είναι μία και ενιαία και σας παρέχει τη δυνατότητα να συμμετάσχετε σε όλες τις δραστηριότητες του Σεμιναρίου. Συγκεκριμένα περιλαμβάνει :

1. Παρακολούθηση Επιστημονικού Προγράμματος
2. Δυνατότητα Συμμετοχής στα Workshops του Σεμιναρίου
3. Συμμετοχή στην Εναρκτήρια Τελετή του Σεμιναρίου
4. Παραλαβή του Υλικού του Σεμιναρίου
5. Πιστοποιητικό Παρακολούθησης\*
6. Συμμετοχή στο Κοινωνικό Πρόγραμμα του Σεμιναρίου (Διαλείμματα & Καφέ)

\*Βάσει της διάταξης του ΕΟΦ (81867/19-11-2012) όλοι οι εγγεγραμμένοι σύνεδροι δικαιούνται Πιστοποιητικό Παρακολούθησης, εφ' όσον έχουν συμπληρώσει το 60% των συνολικών ωρών παρακολούθησης του Επιστημονικού Προγράμματος. Όλοι οι εγγεγραμμένοι στο Σεμινάριο θα φέρουν ταυτότητα barcode με την επίδειξη της οποίας θα καταγράφονται οι ώρες παρακολούθησης του Σεμιναρίου.

### **Μοριοδότηση**

---

Χορηγούνται **20 μόρια Συνεχιζόμενης Ιατρικής Εκπαίδευσης** (CME-CPD credits) από τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο.

## Τρόποι Εγγραφής

---

- **Φοιτητές Πανεπιστημίου Πατρών**

Μπορείτε να πραγματοποιήσετε την προεγγραφή σας ηλεκτρονικά στην επίσημη ιστοσελίδα του Σεμιναρίου και την καταβολή του αντίτιμου συμμετοχής δια ζώσης στο γραφείο του Παραρτήματος, Κτίριο Προκλινικών Λειτουργιών 1<sup>ος</sup> όροφος, για την ολοκλήρωση της εγγραφής σας. Επίσης, θα υπάρχει η δυνατότητα εγγραφής την ημέρα του Σεμιναρίου.

- **Φοιτητές λοιπών Ιατρικών Σχολών**

Μπορείτε να πραγματοποιήσετε την προεγγραφή σας ηλεκτρονικά στην επίσημη ιστοσελίδα του Σεμιναρίου και η καταβολή του αντίτιμου θα γίνει σε συνεννόηση με το Παράρτημα σας, ώστε να μας αποσταλεί ο ατομικός κωδικός μέλους και η πληρωμή να γίνει την ημέρα του Σεμιναρίου στην Γραμματεία.

## Επικοινωνία

<http://www.eefie.org/ccim/>

6CCIMSpatras

the.ccim@gmail.com

the\_ccims

# ΑΙΓΙΔΕΣ & ΧΟΡΗΓΟΙ

9 – 11 Δεκεμβρίου 2022

Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο Πανεπιστημίου Πατρών & Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

## Αιγίδες

**Τμήμα Ιατρικής  
Πανεπιστημίου Πατρών**



UNIVERSITY OF  
**PATRAS**  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΤΡΩΝ

**Τμήμα Ιατρικής Α.Π.Θ**



ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

**Τμήμα Ιατρικής Ε.Κ.Π.Α**



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
Εθνικόν και Καποδιστριακόν  
Πανεπιστήμιον Αθηνών  
— ΙΔΡΥΘΕΝ ΤΟ 1837 —



**Τμήμα Ιατρικής  
Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων**



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ  
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ



**Τμήμα Ιατρικής  
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας**



**Τμήμα Ιατρικής  
Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης**



## Ιατρικοί Σύλλογοι



**Ιατρικός  
Σύλλογος  
Πατρών**

## Συνεργαζόμενοι Φορείς



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ**  
Hellenic Society of Anaesthesiology

9 – 11 Δεκεμβρίου 2022

Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο Πανεπιστημίου  
Πατρών & Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

## Χορηγοί

**ΠΑΡΙΣΙΑΝΟΥ Α.Ε.**

ΠΑΝΩ ΑΠΟ 70 ΧΡΟΝΙΑ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ

